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MUNICIPIO LEVANTE 

3° COMMISSIONE MUNICIPALE PERMANENTE  

Seduta del 6 Febbraio 2018 
 

Presidente: ORTONA  Fabrizio (Vince Genova) 

 

 

Presenti:  

 

ALLEGRANZA Fabrizio (Lega Nord) 

 

FINOCCHIO Serena (Lista Crivello) 
 
GAGGERO Laura (Direzione Italia) 

 

GANDOLFO Nicholas (Forza Italia) 
 
GIOVINAZZO Stefania (Movimento 5 Stelle) 
 

MUZZIOLI Lorenzo (PD) 

 

PINAZZI Tommaso (Fratelli d’Italia) 

 

 

Partecipano: CARLEO Francescantonio- Presidente Municipio, BOGLIOLO Federico – 

Assessore Municipio. 

 
 
Argomenti: 

 

   1) Organizzazione eventi pre e durante Euroflora ; 

   2) Varie ed eventuali 

 

 

La seduta inizia alle ore 17.30 

 

1) Assessore Bogliolo chiarisce come il punto di partenza dell’evento sia rappresentato dalla 

viabilità; vi sono Uffici preposti che stanno dedicando grande tempo all’organizzazione dell’ 

Evento.  

Presidente Carleo sottolinea che il programma e il progetto  sono in fase di elaborazione; si stanno 

facendo numerose valutazioni ma non vi è ancora nulla di certo. Informa che il Sindaco farà una 

Giunta Comunale nel nostro Municipio che non sarà pubblica ma riservata agli addetti ai  lavori. 
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Successivamente verrà organizzata un’Assemblea pubblica presso piazza Duca degli Abruzzi e  

verrà trattato il modus operandi dell’evento.  

Presidente Ortona propone una raccolta schede idee di manifestazioni ed eventi; oltre una serie di 

eventi nel periodo giugno- luglio già previsti;  sono comunque ben accette ulteriori proposte. 

Assessore Bogliolo sottolinea come si stia ragionando su ciò che ci sarà all’esterno dei Parchi di 

Nervi, all’interno se ne occupa la Fiera di Genova. Informa che Via Oberdan sarà una ZTL con 

transito dei soli mezzi autorizzati (ambulanze ecc); la sera sicuramente non sarà percorribile coi 

mezzi.   

Presidente Ortona precisa che gli eventi pre Euroflora si svolgeranno due settimane prima della 

manifestazione; tali eventi potranno essere pubblicizzati col marchio Euroflora (pagine “Euroflora 

weeks”). 

Si pensa ad Evento teatrale al Porticciolo di nervi/ lungo la passeggiata, utilizzando una piccola 

chiatta per ospitare le persone.  

Liliana Ruocco propone un evento di cultura e spettacolo “Miss Euroflora” con l’appoggio della  

Dott.ssa Sara Padovano (psicologa) che svolge un corso di autostima alle ragazze. Disponibile a 

qualsiasi location; sottolinea che a Recco l’evento Miss Italia ha portato 1800 persone.  

Civ Nervi 2005 propone di valorizzare strade con arredo urbano, fiori, vetrine, organizzando anche 

concorso del “balcone più bello”. 

Gandolfo chiede se c’è la possibilità di organizzare  eventi a nervi il weekend prima di Euroflora (es 

in via Oberdan)  

Bogliolo esclude che la via possa essere coinvolta, per non mettere in difficoltà  i residenti; al 

contrario si possono organizzare al Porticciolo, in Piazza Duca degli Abruzzi, piazza Pittaluga…) . 

Sollecita all’organizzazione di eventi anche dopo Euroflora, ricollegandosi agli eventi estivi).  

Per quanto concerne l’assistenza sanitaria vi è  piena disponibilità  di autoambulanze.  

Ass. Canoa Club Nervi denuncia problemi a livello igienico: alghe e fogna. Chiede possibilità di 

fare lavori alla fogna a lungo termine.  

Istituto Marsano: favorevole alla manifestazione; organizza Convegno su agraria, piante 

aromatiche ( rivolto a medici, erboristi ecc), 2 iniziative legate al progetto floristico a carico della 

scuola.  

Lunaria Teatro organizza  sabato 3 marzo  “Bevanda di Nervi” spettacolo itinerante, si parte dal 

porticciolo per arrivare sino al Castello di nervi raccontando la storia di Nervi. 

Presidente Pubblica Assistenza Nerviese, associata all’Anpas, chiede venga data precedenza a chi 

si trova sul territorio.  

Si propone turismo sostenibile attraverso produzioni multimediali, disponibilità dell’istituto agrario 

a fornire materiali multimediali. 

Ramò sottolinea che, per quanto concerne la questione viabilità, la soluzione di scendere da via 

Donato Somma e proseguire fino a via Capolungo arrecherebbe dei problemi la settimane prima e 

dopo ( per il viavai di camion ecc). 

 Bogliolo risponde che si  stanno valutando tutte le possibilità, prendendo del tempo per completare 

ed elaborare l’ ordinanza. tematica fondamentale è la questione disabili,  l’accesso delle auto etc. 

“Colpo di scena “: teatro itinerante, abiti medievali, dove si parlerà di fiori, mare,Nervi. 

Associazione “Amici dei Parchi”domanda cosa succederà all’esterno dell’area Euroflora quando ci 

sarà in corso la preparazione della manifestazione. Ortona precisa che l’incontro di stasera è relativa 

agli eventi,;di questo se ne tratterà nella prossima assemblea pubblica.Chiede di istituire 5 sentieri 

sul bosco che sono segnati.  

Ass. Bogliolo dichiara la necessità di instaurare una collaborazione con volontari, realtà associative 

etc etc che si occupino non solo di sentieri, ma anche di Via delle Palme ecc: un lavoro di gruppo 

per rendere quartiere più bello. Anticipa l’uscita di un bando. Es. espositore sistema via delle palme, 

mette la sua targhetta esposta, dimostrando il lavoro che è stato in grado di fare. Aster si occupa dei 

Parchi.  

Reale, segretaria nuova Associaz. Protezione civile di via Bolzano: da piena disponibilità anche se 
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trattandosi di un associazione  nuova,non sono ancora in molti. 

Associaz. Culturale Quadrifoglio propone laboratorio per i bambini e laboratori gratuiti anche per 

disabili i, coinvolgendo tutti .  

Audax Quinto (gruppo sportivo): chiede se può essere inserita nel programma degli eventi anche 

qualche loro attività  sportiva  ( in particolare: ginnastica artistica). 

Associaz Donne Insieme propone ginnastica dolce per anziani, eventi gruppi corali. Chiede 

disponibilità di aree in cui esibirsi.  

Ortona chiede alle Associazioni di presentare scheda tecnica con le diverse proposte per organizzare 

meglio il lavoro. 

Centro anziani La Rotonda: terrazza sul mare in piazzale Rusca, di fronte ai giardini, può essere 

messa a disposizione per serate musicali.  

Ass. Bogliolo chiede di inoltrare i progetti alla mail del Municipio. Le realtà locali devono far rete e 

lavorare in maniera coordinata, Civ compresi. Verrà coinvolta solo Nervi ma tutto il Municipio 

Levante, anzi tutta la città. (es, Civ Nervi vorrebbero addobbare qualche barca sullo stile floreale).  

Ortona chiede che le proposte vengano inoltrate entro 15 gg. 

Presidente Carleo precisa che le proposte saranno valutate anche con Assessori Comunali. Saranno 

preservati i prati, con ornamento dei fiori. Verrà fissato un incontro a parte con assessori, forze 

dell’ordine, Protezione Civile, per garantire massima sicurezza all’evento. 

 
La Commissione termina alle ore  19.10 

 

 

                                                                                  Il Presidente della III Commissione 

                                                                                                   Fabrizio Ortona 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


